

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
 Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Polgárok! Munkások! Magyar asszonyok!

Ki ne ismerné a II. választókerület közkedvelt jelöltjét.

DR BESSENYEI LAJOST, a keresztyén nemzeti eszme leglelkesebb harcosát.

Programmunk és az ő programja: egységes nemzeti társadalom megteremtése, mert csak ezzel lehet hazánk további ezer éves megalapozni. Minden polgár legyen munkása, minden munkás legyen polgára e földnek, akkor visszaszerezhetjük elvesztett határainkat, akkor anyagilag is kölcsönösen boldogulhatunk.

Ezen cél elérésére elsősorban becsület, gerinces és jellemes magyar szív és lélek kell, amelyet

Bessenyei Lajos

jelöltünkben
megismerni tanultunk.

Közéletünk színpadán tülekedik a mindenáron érvényesülni akaró önzés; a koncért, haszonért mindent legázolni kész kapzsiság; a gyáva megalkuvás; a magánérdeknek a közjó fölébe helyezése; a pénz, aranyborjú imádata. Áruba bocsátják a női tisztességet és férfi-becsületet, épügy, mint a hogy elárulnak fajt, hazát, vallást és meggyőződést.

Lélekemelő, ha találunk olyan embert, aki a Mindenhatótól kiváltságos tehetséggel megáldva, nemes szerénységgel huzódik el a méltó ünnepeletéstől; aki fényes elméjének minden erejét a közjónak szenteli; aki az önzetlen hazaszeretet oltárán mindenét föláldozni kész.

Bessenyei Lajos

írói tollával ép olyan komoly elszántsággal küzd az igaznak felismert ügyért, szembeállva bosszura szomjas hatalmasokkal, mint amilyen halálmegvető bátorsággal harcolt annak idején a harc téren, a becsület mezején, hol a halált osztogatták.

Magyarok, férfiak, asszonyok!

Jertek és furdessétek meg lelketeket egy magyar fejnek, magyar szívnék és magyar léleknek megnyilatkozásában, s vigyétek el magatokkal azt az éltet adó hitet, hogy amíg e hazának lesznek olyan fia, mint

Bessenyei Lajos

addig nincs ok a csüggedésre, mert ez a nemzet nem veszhet el, ha százszor halálra ítéli is a fél világ!

Ma délelőtt fél 11 órakor minden magyar ember ott legyen a Bika nagytermében és hallgassa meg Bessenyei Lajost, a mi jelöltünket, ki a Magyarok Istenének segítségével nem-sokára a nemzetgyűlés büszkesége lesz.

Megbomlott a demokrata párt

Az a hosszú huzavona, amely a demokraták és Rassaiék paktumos tárgyalásait megelőzte, a demokraták tegnapi értekezletén nemcsak hogy eredménnyel nem végződött, hanem egyenesen a demokratapárt bomlását idézte elő.

A politikai felfogások főként a politikai felfogások, főként a politikai mult heterogén volta szolgáltatta a legnagyobb akadályt. Egyrészt nem akarták átengedni a demokrata képviselők a pozíciójukat, amelyeket a közös lista veszélyeztetett, másrészt pedig nem voltak hajlandók személyi változtatás nélkül együtt dolgozni a Rassai-pártba csoportosult forradalmi elemekkel.

Végeredményben mégis hozzájárultak ahhoz, hogy a demokratapárt a tárgyalások felvételére több tagját delegálta. A létrejött paktumot

A keresztyén egység tábora

A fővárosi keresztyén tömege holnap délelőtt fog felvonulni a Vigadóba, ahol a keresztyén egység tábort fogják megalakítani.

Bár a keresztyén pártok vezetői között a teljes együttműködés megteremtési, annyit mégis biztosítani lehetett, hogy a keresztyén pártok egymás ellen nem fogják felvenni a küzdelmet, hanem egymást támogatva küzdenek a liberális destrukcióval.

A jövő hét szerdáján szintén megalakul egy politikai párt, amely ugyan egyelőre nem nevezi magát pártnak, csak társaskörnek és

A választási plakátok

A választási rendeletek egyike meghagyja, hogy a jelöltek és pártok plakátjukat terjesztés előtt az elsőfokú közigazgatási hatóságelött tartoznak bemutatni s csak a hatóság hozzájárulása és lepecsételése után függeszthetők ki a plakátok.

Debrecenben a polgármesteri hivatal

Vázsonyi Vilmos is állotta. Ugron és Szerényi tehát a jölvégzett munka sikerében jöttek össze. Vázsonyi az utolsó pillanatban régi álláspontjára helyezkedett ismét és vétőt mondott a paktumnak. Kijelentette, hogy saját jelöltetését nem kívánja, ami természetesen kinosan halott az értekezleten. Amidőn a szavazás lehetetlenné vált, Ugron Gábor nem lévén elkészülve ilyen fogadtatásra, elvesztette türelmét és az értekezletről eltávozott.

Vázsonyi elhatározását beavatott körökben azzal indokolják, hogy a vezető zsidó körök az utóbbi időben Vázsonyi ellen fordultak és inkább Ruppertet óhajtották élükön látni, mint őt. Az érzelmek eme nagyfokú kiélesedése döntő hatással volt elhatározására és a paktumot végre meg is hiúsította.

amely nem akar belevegyülni a pártok küzdelmeibe, ez a Nemzeti Összetartás Társasköre, amelyet Zichy János és elvbarátai alakítanak meg.

Ha még soká tart ez a választási küzdelem, a pártok annyira szétrepedeznek, hogy végeredményben a liberális ellenzéknek nem marad olyan pártja, amelynek két volt képviselőtagja maradna.

A tegnapi nap folyamán a demokrata pártot darabolták széjjel és most majd a többire kerül a sor.

tal illetékes a bemutatásra, amelyhez napról napra újabb plakátokat visznek fel a pártok. Eddig a II. kerületi egységes Bessenyei-párt, Lengyel Zoltán, Kiss Pál, Abraham Dezső és Orbók Attila mutatták be választási plakátjukat, amelyeket tegnap reggelre már ki is függesztettek.

Súlyos konfliktus a genovai értekezleten

Páris, apr. 22. Az Havas-ügynökség genovai külön tudósítója jelenti: A hét tagú szakértői bizottság, amelyet tegnap az orosz ügyek albizottsága küldött ki, hogy Csicserin választásjegyzékének részleteit tanulmányozza, ma délelőtt Ewans elnöklésével összeült. Az ülés igen rövid ideig tartott. Az egyik orosz szakértő kijelentette, hogy a jegyzéket, amelyet Csicserin angolul fogalmazott, igen rosszul fordították le franciára és hogy a szovjet a szövetségesek feltételeinek elfogadását attól teszi függővé, hogy a háborus adósságokat és azok hátratékos kamatait, valamint valamennyi adósság kamatait töröljék, nem pedig, mint tegnap hangoztatták, csupán leszállítsák.

Genova, apr. 22. Az orosz ügyek szakértőinek ma délutáni ülésén Sevdoux francia delegátus kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy az orosz szakértők memorandumuk értelmét lényegesen megváltoztatták, kormányja újabb utasítása nélkül a további tárgyalásokon nem vehet részt és ezért eltávozik. Washington

Ewans elnök erre kijelentette, hogy a francia szakértők nélkül a tárgyalásokat nem folytathatja és ezért az ülést a francia kormány válaszában megérkezéseig elnapolta.

Genova, apr. 22. (Cseh Sajtóiroda.) Barthou tegnap jegyzéket adott át a genovai konferencia elnökének. A jegyzék egyebek között ezeket mondja:

A német delegáció jogosnak mondja a német-orosz szerződést. A francia delegációnak azonban az a véleménye, hogy a szerződés a cannesi al-pelvekbe ütközik.

A szövetségesek megállapították, hogy a német-orosz szerződés kiírja a kölcsönös bizalom szellemét és az az egyhangú felfogásuk, hogy méltóságán alul van, hogy az orosz ügyek bizottságában a német delegátusokkal továbbra is együtt működjenek. Meggyőződés, hogy a delegációk főnökeit összehívni szükséges, akik az április 18-iki jegyzéket aláírták, hogy a német jegyzék folyton keletkezett helyzetről tanácskozzanak.

Bethlen miniszterelnök az értekezletről

Bécs, apr. 22. A MTL bécsi tudósítójának alkalmá volt a Genovából hazatérő gróf Bethlen Istvánnal genovai benyomásairól beszélgetést folytatni. Bethlen miniszterelnök a következőket mondotta:

— Lemenetelünkor Genovába való utazásunk előtt nem ringattuk magunkat abba az illúzióba, hogy az értekezlet Magyarország fontos létkérdésében lényeges eredményeket hozhatna. De mégis volt alkalom arra, hogy Magyarország igazságait megismertessük és a magyar ügy iránt, a külföld érdeklődését fel-

zárunk előtt nem ringattuk magunkat abba az illúzióba, hogy az értekezlet Magyarország fontos létkérdésében lényeges eredményeket hozhatna. De mégis volt alkalom arra, hogy Magyarország igazságait megismertessük és a magyar ügy iránt, a külföld érdeklődését fel-

keltségük. Ebben a tekintetben családok nem értek. Különösen alkalmunk volt arra, hogy a Magyarországtól elszakított területen élő magyar véreink helyzetét, akik azokban az országokban, amelyekhez csatoltattak, mint nemzeti kisebbségek szerepelnek, megismertessük és Európa figyelmét szenvedésükre felhívjuk.

— A külsőre nézve a legyőzöttek

Legfontosabb az orosz kérdés

— Az értekezletet az orosz kérdés dominálja — folytatta a miniszterelnök Középeurópa gazdasági és politikai kérdése egyelőre egészen másodrendű szerepet játszott. Különösen az volt a benyomásom, hogy az orosz probléma mellett a középeurópai kis államok, amelyek ezekben a kérdésekben csak másodsorban vannak érdekelve, statisztiként hívták meg. Középeurópa gazdasági problémái, a legyőzött államok ujjaépítése inkább csak másodrendű anyagot képeztek, amihez hozzájárult még az a körülmény is, hogy a reparációról és leszerelésről beszélni nem lehetett.

A német-orosz béke jelentősége

Ami az orosz kérdést illeti — felelte a miniszterelnök — eleinte úgy látszott, hogy az orosz-német megegyezés az értekezlet hajótörésére fog vezetni. Ez a felfogás azonban csak 24 óráig tartott. Ma már az mondható, hogy az értekezlet ezen a holtpontra jutott és az egyetértés nem fog megkötődni. Hiszen többek között csak az jutott nyilvánosságra, az egyezmény publikálása folytán, amelyet azelőtt sokan már sejtettek, hogy tudniillik Németország és Oroszország között közeledés van készülődés. Kétséges, egy ilyen megegyezés Oroszország mai vezetőségét megváltoztatja-e, gazdasági téren fog-e majd valami változást jelenteni és fog-e majd valami eredményt hozni. Vajjon különösen Oroszország ujjaépítése szem-

egyenlő félként szerepeltek az értekezleten, de azért nem állíthatjuk magunkat azzal, hogy a külső egyenlő elbírás igazi egyenlőséget jelentene. Az értekezleten a külső államok vezettek, a döntés az ő kezükben volt és van még másodrendű kérdésekben is. Kétségtelen, hogy a legyőzött kis államok ügye rájuk nevezve ma is inkább másodrendű kérdés.

— Magyarországgal szemben a nagyhatalmak részéről rossziudulatot nem tapasztaltam, de érdeklődést is csak keveset. Nagy és nehéz munkát kell mindnyájunknak végezni, hogy a magyar ügy és Magyarország jelentőségét a középeurópai pénzügyi és gazdasági politika szempontjából a külfölddel megismertessük.

— Nekünk magyaroknak mindenestre alkalmat ad ez az összefüggés arra, hogy a rólunk elterjedt sok balvéleményt eloszlassuk és Magyarország fontosságát Középeurópa szempontjából megértessük és kidomborítsuk.

— pontjából jelent-e valamit, az a jövő titka és nagyrészt attól függ, milyen részben fog Oroszország belpolitikailag rendezett viszonyok közé kerülni.

Ha ez bekövetkezik és Oroszországban tényleg egy ilyen folyamat indul meg, amely a visszatéréssel egyenlő a bolsevizmus tanától a konszolidáció irányába, ebben az esetben Oroszország és Németország megegyezése nagy jelentőséggel bír. Ha azonban ez a remény nem teljesedne, akkor ennek a megegyezésnek sem lesz más eredménye, mint Szovjetországban más országgal kötött gazdasági és kereskedelmi szerződése, amelyek a belső konszolidáció hiánya folytán Oroszország gazdasági ujjaépítését alig mozdították elő.

Kit állítsunk a világiatási vállalat élére?

A város törvényhatósági bizottsága ezen a világiatási vállalat új igazgatóját. A közel 300 alkalmazottat foglalkoztató és majdnem 100 millió koronás költségvetéssel dolgozó vállalat vezetésének ügye a város minden adózó polgárát közelről érinti. Nem lehet közömbös az sem, hogy vajon 1000, 2000, vagy ki tudja hány ezer koronát kell fizetnünk egy szerény háztartás kereteiben havonként elfogyasztott villamosáramért és gázért. Ez pedig a legszorosabban egybekapcsolódik a vállalat helyes vezetésével.

A közügyekkel hivatásunkból folyólag foglalkozván, természetes, hogy ebben a kérdésben, amely a város háztartására és az áramfogyasztó közönségre nézve igen nagy jelentőségű, a viszonyokkal és a személyekkel is ismerős szakemberek véleményét hallgattuk meg. Mondanunk sem kell, hogy e kérdésben is állásfoglalásunkra egyetlen döntő szempont a köznek az érdeke lehet. Reméljük, hogy a döntésre valóban hivatottakat is csupán a közérdek szolgálata fogja vezetni e fontos állás betöltésénél.

Egyik legnagyobb helybéli ipari és gépész-mérnöki szaktekintélyünk, aki a debreceni világiatási vállalatot évek óta figyelemmel kíséri és jól ismeri, röviden úgy nyilatkozott előttünk, még a pályázatok beérkezése előtt, hogy fölszemes a pályázat meghirdetése, mert hiszen itt van már a vállalat élén mint helyettes igazgató Aberle Raymund, akinél minden tekintetben jó kezekben van a vállalat vezetése. Ő nehéz időben mutatta meg, hogy minden elismerésre méltóan képes ezt a fontos pozíciót betölteni.

Most, hogy a pályázatok beérkeztek, közlünk egy másik véleményt, mely olyan helyről származik, ahol szintén tisztában vannak azzal, mire van szüksége a vállalatnak s ha baj van, mi az, amin segíteni kell.

Ime a vélemény:

Az új vezetőnek legnagyobb gondot első-

sorban a villanvtermelés áronomájának orvokozására kell fordítania. A rohamosan emelkedő villanyárak osztrák méretű magasságát csak úgy lehet megelőzni, ha az áramtermelés gazdaságosságát az egyéb viszonyokat is figyelembe véve, a békebeli állapotokhoz hasonló állapotra tudja a vállalat fokozni. Ennek pedig első és főfeltétele a vállalat szénfogyasztásának szabályozása. A mai rendszeren sürgősen változtatni kell: husz féle szénrel termelni az áramot még egy modern telepen sem lehet gazdaságosan, mint a debreceni telep. Ameddig a kilowattóra áram előállításához 4 és fél kg. szenet használ a vállalat, addig sajnos, nincs remény az áramárak mértéktelen emelkedésének megállítására.

De nézzük csak, számokban kifejezve, hogy mit jelentene egy kis megtakarítás. A vállalat 5 millió kilowatt áramot termel egy évben. Ha a szénbeszerzésnél, szénraktározásnál és kezelésnél, a gépek, kazánok karbantartásánál több gazdasági érzéket tapasztalhatunk az új igazgató részéről, nagyon rövid idő kell ahhoz, hogy a vállalat 4 és fél kg. szén helyett 3 és fél kg. szénrel termelje az áramot; ezen egy kilogramm szén megtakarítás pedig a mai szén árak mellett (5 millió kiló szenet számítva) 10—12 millió korona megtakarítást jelent évenként. Nem nehéz ebből tovább következtetve megállapítani, hogy ha az 50 millió évi szénkiadás évi 40 millióra csökken, az áramárak is csökkennének cca 20% al, ahelyett hogy emelkednének.

Nemrégiben köztették már a lapok a vállalat igazgatói állására pályázók névsorát. Ha ezen névsorra visszatekintünk örömmel látjuk, hogy sok kiváló szakember akad közöttük, még egyetemi magántanár is. Azonban a világiatási vállalatunknak gyakorlati emberre van szüksége.

Krúnzel Ernő a makói főmérnök, Csanyó László a kaposvári közüzemek főnöke, Végh Lajos a zarmaki török vasutak tervezője, Bordás Lajos a fővárosi gázművek műszaki taná-

csosa mindannyian kiváló és jó hírnevű szakemberek. Aberle Raymund, a vállalat főmérnöke szintén kiváló mérnök, azonban nála nem látnunk garanciát arra, hogy a vállalatot — mely, sajnos, a jelenlegi uton haladva végzetes krízis elé kerülhet —, gazdasági és kereskedelmi kérdéseiben is oly kiválóan igazgassa, mint ahogyan azt gépészeti és technikai vonatkozó kérdéseiben vezetni képes lenne. A vállalat költségvetésének tárgyalásánál nemrégiben láttuk, hogy a vállalat kereskedelmi ügyeinek intézéséhez hiányzik a tapasztalata és érzéke.

Ha a város, illetve közönségeinek érdekeit nézzük, a pályázók közül — véleményünk szerint — messze kimagaslik Rimanóczy Béla neve, ki majdnem egy évtizedes amerikai működése alatt (amikor is a világ egyik legnagyobb villamosági vállalatánál, az Edison műveknél dolgozott), nagy tapasztalatra téve szert, itthon a hazai villamosági művek legtöbbjének építésében vagy kibővítésében közreműködött. A nagyváradi villamos- és gázművek igazgatását a háború elején, a legnehezebb időkben vette át s az üzemet 6 éven át vezette. Ez alatt Nagyváradon az üzem sohasem végzett deficitel, (nem mint nálunk, hol az 1921. évről 4 millió deficitről beszélnek), pedig a nagyváradi áramárak a budapesti árak után mindig a legolcsóbb villamosáramárak voltak. Rimanóczy Béla a debreceni viszonyokat és az itteni telepet is ismeri, hiszen ismételtelen is meghivatott, mint szakértő, hogy véleménye alapján az itteni bajokon segíteni lehessen.

Kíváncsún volna tehát, hogy a közgyűlés biztosítsa Debrecen város részére ezt a kiváló szakembert, hogy a világiatási vállalat ügyeit erős kézzel mielőbb rendbeszedhesse.

Az ÉME jubileuma

Az Ebredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja nevezetes évfordulóhoz ért tegnap; mert van két éve, hogy vörös uralom és az oláh megszállás borzalmai alól felszabadult Debrecen lelkes és tevékeny keresztény magyarsága megalakította az ÉME debreceni csoportját. A két éves jubileumot egyszerű, de felemelő ünnepség keretében ülte meg az ÉME.

Tegnap délután zsúfolásig megtelt a klub helyiség ebredőkkel. Az ünnepélyt az ÉME énekkara nyitotta meg, majd dr. Iványi Béla egyetemi tanár, aki az ÉME megalakulása óta elnöke, mondott megnyitó beszédet. Rövid visszajáratást vetett az elmúlt két év változatos és kemény harcokkal teli eseményeire, az egyesület lelkes harcaira, munkájára és eredményeire és végül további kitartásra buzdította a tagokat.

Ezután Szele György titkár tartott gondolatokban gazdag, lelkes, lendületes és emelkedett hangú beszédet s üdvözölte Iványi Béla elnököt és Balogh Béla alelnököt névsorjuk alkalmából. Mindkettő meghatottan mondtak köszönetet a szerencsekívánatokért.

Az ünnepélyt az ÉME énekkara precizen előadott énekszámra zárta be. Utána a rendes, heti közgyűlést tartották meg.

Kerítés fonatok

huzalok, szegek, ásó, kapa, metsző
olló, székértengelyek s az összes
TAVASZI VÁSÁRUK megérkeztek

SESZTINA LAJOS

Piac-u 23. vaskereskedés Telefon 6.

DEBRECENI KALAPGYAR

Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek

Piac-u. 63. sz.

Férfi és fiu vászonruhák nagy választékban.
Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás

Hajdusági férfi és fiu ruhaüzlet Piac-u. 67.

Frohner szálloda épület.

Emlékezés két új sirhalomra

Egyszerre, két oly kiváló embertársunk váratlan halála hírére hozta egy laptudósítás, a kiknek emulása, részvétele kell keltsen még a legsivárabb kebelben is, hiszen mind a kettő a közpályán működve: hasznos munkái voltak a hazáért, az egyház, a társadalomnak, s előbbrevívói a tudományoknak. Mindkettőnek pályafutását középen, derékbatörte ketté, nem az embersors közös végzete: de azon ádáz tülekedés az érvényesülésre, mely nem ösmer más csak önmagát, s ezen törekvésében lerombol minden létezőt, mi ezen célzatnak, akármilyen módon, akadályul szolgálhatott.

E két megemlékezésünkre érdemes halottnak: **Zsigmond Sándor** és **Dr. Nagy Zsigmond**. Az első, férfikorakezdetén már a tiszántúli egyházkerület egyházi főjegyzője, az Alsó-szabolcs-hajdavidéki ref. egyházmegye esperese, Hajdúböszörmény egyik lelkipásztora stb., — majd az ellene mesterségesen följuttatott ügy-mártírúmba taszítva, tulajdonképpen élethivatásától elzárva — végre Debrecen városánál nyert alkalmaztatást, hol ott is, mint azelőtti számottevő működési körében híven sáfarkodó, vonszolta az igát tovább, ez, a minden tekintetben tragikus kimúlása áldozata a *si fractus illabatur* egyéniségének.

A másik, **Dr. Nagy Zsigmond**, ny. ref. tanár azon téren, a melyről elég kegyetlenül kilelt taszítva tetterős lelke: éppen olyan jótékonyhatással tudott eredményt felmutatni, mint Zsigmond Sándor. Sőt, míg az első, a tettek mezején volt jó és hív szolgálta, s csendes hivatali munkálkodásában nyilatkoztatta ki a kötelességteljesítés tudatos felismerésében megédzett erejét: Nagy Zsigmond már sokoldalú szellemi tudása és munkásságának szemmel látható jeleit is adta azon írásokban, melyek az ő fáradságtalan elméjéről örökre fentmaradó kisugárzásokként tesznek bizonyosságot.

Immár lezárultak örökre ajkai, melyek szólni tudtak. Meghídegtük kezüknek izmait, amelyek papírra vetni tudták azon írásokat, amikből megértették volna azon igazságot, melyet a közelben állók régen tudnak, de a nagy közönség alig veszi felőle tudomást, hogy ki az a legfőbb egyházi méltóságunkban fölöttünk graszáló férfiú, aki még ma is, minden jobb lelkek botránkozatására, a zsidók hallelujah-já mellett, sőt erre támaszkodva ül református egyházunknak a legfőbb méltóságot jellegző állásában.

Az ő emulása juttatta eszembe Zs. S. egy nemrégiben papírra vetett följegyzését, amely a tiszántúli ref. egyházkerület ezelőtti s ezidőszaki vezető körei, főprimifilusai kárhuzatos irányú forgolódásaira vet jellemző világot. Ebben a kis krosziban szóról-szóra ez foglaltatik: „Liebig német és Macaulay angol tudósok vitatkoztak afelett, hogy aki az életben hiának, kapzsinak, hamisnak, kérkedőnek, hátlátnak mutatta magát: fejthet-e ki akár tudományos téren, akár közéleti ténykedésében megbízható, jóhiszemű működést?” Liebig tagadja.

Aki a hiúságnak, önzésnek, kapzsiságnak, a háládatlanságnak rabja volt, nem hihető, hogy akár a tudományos pályán, akár közéleti tevékenységében átalakul és tiszteletreméltó nagyra-vágyás, önzetlen felebaráti szeretet s az igazság őszinte vonzalma fogja vezetni és dagasztani kebelét.

Egyik főpapunkról tudjuk, hogy közpap korában a töké ellensége volt. A nincstelenekeket vezette a birtokos osztály ellen. Minden ténykedése az elégedetlenséget vezette be az egyház szolgái sítusába is. Elfogulatlan emberek állítják, hogy eb' en a magyar társadalomban az ő működése előtt a kalvinista papi és ta-

nár-tanítói státus volt a legtisztelteméltóbb. Ma? Jobblétnak örvend-e? Boldogabb-e? Ön-feláldozóbban szolgálja-e egyházát s a tanügyet?

Aki a nyomorral küzdő szegénység pártkasszájából fizetést fogadott el: önzetlenül keresi-e ma a nagytökekek rokonszenvét? Közérdek, igaz hazaszeretet vezet-e azt, ki saját hitfeleinek pártokra osztásától nem riad vissza, csak telhetetlen és fékezhetetlen uralomvágyának kielégítését találja meg?

• Hihetetlen!

De boldogok, kik az ellenkezőt hiszik és várják!

Minden jel azt mutatja, hogy Liebignek volt igaza.

Bethlen Gábor emlékünnepe

A hónap elejéről az országos gyász, majd a közbejött husvétii ünnepek miatt elhalasztott emlékünnepe május 3-án fog megtartani. Az ünnepélynek ritka érdekességet ad az, hogy minden egyes műsorszámra régmúlt időkől veszi tárgyát. Az egyes számok megváltoztatása teljes mértékben biztosítja a művészi emelkedettséget, annál is inkább, mert minden szám olyan kezében van, melyek önmagukban is művészi értéket jelentenek.

Perczel Miklós egy régi hangszernek: a tárogatónak avatott kezelője, XVII. és XVIII. századbeli magyar dalokat fog tárogatón előadni. E régen közkedvelt magyar hangszer ma már ritkán lehet hallani s annál nagyobb nyeresége az ünnepélynek, mert megszólaltatója kiforrott művész. **Bay Erzsike**, a tehetséges fiatal zeneakadémiai növendék **Therzi Károlynak** Tinódi Sebestyén dallamaira irt rapszódia-ját zongorázza. A főiskolai kántus két számban fog egykori magyar énekekkel szerepelni. Ezek közül az egyiket maga **Bethlen Gábor** irta. **Papp Sándor** és **Dobray Endre** egykoru magyar dalokat fognak előadni. Az emlékbeszédet **Dr. R. Kiss István** egyetemi tanár mondja.

Az ünnepély este fél 8 órakor kezdődik a Városi Zenede dísztermében. A jegyek egyrésze már az első alkalommal elkelt s jól teszi a közönség, ha minél hamarabb igyekszik magának biztosítani, mert az előjelek szerint a Zenede díszterme szűknek fog bizonyulni. Jegyek előre válthatók **Csáthy Ferenc** könyverkereskedésében. Helyárak: I. hely 60 K, II. hely 40 korona. Az ünnepély tiszta jövedelme az egyetemi ifjuság jótékonycéljait szolgálja.

Sherlock Holmes nyomoz

annyt máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosának esze volt rugékonny járásu, elegáns külsejű, takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kétséget kizáró módon abból következ-



tetek, hogy „BERSON” gummisarkot viselt.

A Testnevelési Tanács sportmatinéja

Ma délelőtt 11 órakor tartja a debreceni Testnevelési Tanács propaganda jellegű sportmatinéját a Csokonai színházban. A programot már közöltük, a főpróbát nagy technikai akadályok legyőzése után sikerült tegnap délután megtartani. **Dr. Gerentsér László** székesfővárosi testnevelési igazgató, országunk egyik legkiválóbb sportszaktekinéje tartja meg feszült várakozással várt szabadelőadását, melynek keretében bemutatásra kerül a külföldi nagyszabású filmek, állóképek, a helybeli középiskolák rendkívül ügyes növendékei és debreceni sportemberek produkciói váltakozva gyönyörködteik a széptért-jóért mindig lelkesedő debreceni közönséget.

Hogy a sport üzése ma már nem kizárólag ügyességi, hanem főleg magyar szempontból igazán nemzet-ujjteremtési végcél, azt minden magyar ember tudja, minden jó magyarnak éreznie kell! Egy bizonyos, hogy az „ép testben ép lélek” jelszó valóra váltásával tudjuk Csonkamagyarországot boldog Magyarországgá tenni, a nemzetet ujratereíteni! E fontos nemzeti ügy szolgálatába szegődött testnevelési akciót méltánylandó, a védnökséget **Miskolczy Lajos** főispán és **Kratochwill Károly** tábornok, körletparancsnok vállalta. Az Országos Testnevelési Tanács pedig **Zuber Ferenc** főtitkárral képviselteti magát. A nagyközönség érdeklődése páratlan. Csaknem minden hely elkelt. Néhány jegy a színházi pénztárnál délelőtt 9 órától kezdve kapható.

Az ételek új árai

Az árvizsgáló bizottság legújabb kibocsátott árszabálya szerint a vendéglői és kávéházi, valamint a kávémezői és kifizési iparban kiszolgáltattott ételekért *tűjékozható ár* joghatályával az alábbi legmagasabb felszámításnak van helye:

A felsorolt iparágak bármelyikében, ha a kiszolgáltatásra az iparjogosság meg van:

1. Fehér vagy hamis leves legkevesebb 2 és fél deciliter 4 korona.
2. Főzelék bármiből kész állapotban legkevesebb 25 dkgr. 9 korona.
3. Főzelék feltétellel (a főzelék kész állapotban legkevesebb 25 dkgr., a feltét kisélet állapotban csont nélkül legkevesebb 6 dkgr.) 18 kor. Egy étkezésnek elegendő egy fajta leves és egy fajta főzelék szerepeltetése, de naponként váltakozva.

Kávéházakban. 1. Tejeskávé friss tejből szemes kávéból feketekávé hozzáadásával legkevesebb 2 dl., 2 drb. kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 10 korona.

2. Tea kannában legkevesebb 2 dl. 2 drb. kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 1 cl. rummal vagy egynolcad citrommal 8 korona.

Kávémezőkben, vendéglőkben és kifizésekben, amennyiben erre az iparjogosság meg van:

1. Tejeskávé friss tejből, szemes kávéból készült feketekávé hozzáadásával legkevesebb 2 dl., 2 da ab kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 8 korona.
2. Tea kannában legkevesebb 2 dl., 2 drb. kocka cukorral vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 1 cl. rummal vagy egynolcad citrommal 6 korona.

Az ételeket a szabványos időben kell kiszolgáltatni s ha a főzelék és feltét e fogyott, azonkívül pecsenyét sem szabad kiszolgáltatni.

A fenti árak a *kávéházakat* csak mindennap déli 12 óráig kötelezik, azontul mint fényüzési időben a kávéosok saját maguk állapítják meg árait.

Az *Arany Bika éttermet* ezen árszabály nem köti, mert állandó fényüzési hely.

A fenti árak a *forgalmi adóval együtt* értendők. Kötelesek az üzlettulajdonosok ezen árszabályt a napilapokból kivágni és üzlethelyiségeikbe szembe-tűző helyen kifüggeszteni.

Aki ezen árszabályt bármely formában kijátsza, vagy a megállapítottnál indokolatlanul többet kér, vagy fogad el, az ellen az 1920. évi XV. t.-c. rendelkezései nyerne alkalmazást.

Figyelmezteti a bizottság a közönséget, hogy a legkisebb visszaélés esetén a kir. ügyészségnél nyomban tegyen feljelentést.

Ezen árszabály 1922. április 10-től visszamenőleg lép hatályba.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a leg-
oicsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: A cégre tessék ügvelni!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket, folyóiratokat, rovatos íveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyászlapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat.

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

NAPI HIREK

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész, d. u. 3 órakor predikál Peleskei Sándor 4. th. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, délelőtt 11 órakor predikál dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András s. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Mezei Béla vallásitanító lelkész, délelőtt 10 órakor predikál Varga J. n. s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Mezei Béla vallásitanító lelkész, délután 5 órakor predikál Viktor János lelkész, a magyar evangéliumi keresztyén Diák Szövetség főtájkára. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s. lelkész. Ispólytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Felker János s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Szoboszlay Sándor vallásitanító lelkész.

Nyilas-Telepen délelőtt 10 órakor predikál Kántor József vallásitanító lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak: Döczi-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil utca 85. sz. a. délelőtt fél órakor, Kollégium 1. kapu, földszint, balra 5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerüti i-naházban délelőtt 11 órakor, Nőegyleti Árvaházban délelőtt 11 órakor, Csap-u. iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollégium, 1. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: nőgyekek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

A Magyar Evangéliumi Keresztyén Diákszövetség folyó hó 23-25-ig városunkban tartja konferenciáját, melynek tárgya a Diákszövetség fontos feladatainak megvitatása. E megbeszéléseken csak a Diákszövetség vezetői és munkásai vesznek részt. Az egész főiskola ifjúság számára szombaton este 8 órakor lesz a gyűlés kollégiumi oratóriumában, amelyre a diákságot és az érdeklődőket ezután hívja meg a vezetőség — Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban Viktor János a M. E. K. D. Sz. főtájkára tart előadást a közönség számára. Hisszük, hogy a közönség az előadó iránt, kinek neve Debrecenben már széles körben ismeretes, — méltó érdeklődést fog tanúsítani.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 23-án délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

— **A Bessenyei-párt szervezkedése.** Bessenyei Lajos dr., Debrecen II. kerületi egységes párti jelöltjének pártja napról-napra szélesebb keretekben épül ki s magában foglalja mindazokat, akik elsősorban a nemzet érdekeit tartják szemük előtt. Az ajánlasi ivatek aláírása alighogy megindult, máris rövid napok alatt jóval felül van az aláírtak száma a szükséges ezerezen, pedig az aláírás még nincsen befejezve. Az általánosan tisztelt és becsült képviselőjelölt különben ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja programbeszédét a Bika nagytermében, amely iránt széles körben rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg.

— **Vitézi beiktatás Tégláson.** Mint a Hajdúföld legutóbbi számában jeleztük, ma, vasárnap délelőtt fényes ünnepségek keretében fogja telekbe iktatni a hajdúvármegyei Vitézi Szék Tégláson vitéz Lőrincz László tartalékos őrmestert a téglási Dégenfeld grófi birtokból felajánlott vitézi telekbe. Az ünnepségre Debrecenből vasárnap reggel számos polgári és katonai előkelőség ment át Téglásra, köztük vitéz Nagy Pál vezérőrnagy, székkapitány parancsőr-tisztjével, vitéz Porubszky Andorral. A vitézi telekbe-iktatást ünnepi vitézi áldomás követi. Az ünnepségről kiküldött munkatársunk kedden számol be részletesen.

— **Farkas Győző sorozatos egyházi beszédei.** Az evangélikus templomban jövő vasárnap-tól, azaz folyó hó 30-ától Farkas Győző lelkész három vasárnapon át sorozatos beszédeket tart a vallás és erkölcs, vallás és művészet, vallás és tudomány viszonyáról. E beszédekre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Baltazár Dezső püspök bucsuja.** Mint már megírtuk, dr. Baltazár Dezső ref. püspök a napokban Amerikába indul, hogy az amerikai magyar református hívek között a magyar egyházak és a debreceni kollégium javára gyűjtést rendezzen. A debreceni kálvinisták templomegyesülete a jövő hét valamelyik napján, délután 5 órakor a kollégium dísztermében elnöke tiszteletére bucsuünnepélyt rendez, melyen a templomegyesület nevében Konk Auróline, a templomegyesület alelnöknője tart ünnepi beszédet. Közreműködik a templomegyesületnek már szép sikerrel szerepelt vegyeskara is. Továbbá itt mutatkozik be a templomegyesület kiváló erőkből alakult zenekara, melynek szereplése a legszebb reményekre jogosít. Erre az ünnepélyre a református híveket és az érdeklődőket a templomegyesület vezetősége azzal hívja meg, hogy az ünnepély pontos idejét a napilapokban idejében tudatjuk a nagyközönséggel.

NAPIREND

Vasárnap 1922 április 23

Prot.: Béla. Kath.: Quasim.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10 óratól 1 óráig.

Kollégiumi könyvtár délelőtt 9-12-ig, délután 2-4-ig.

Csokonai-színház délután 3 órakor „A drótos tót”, operett; este fél 8 órai kezdettel „Ártatlan Zsuzsi”, operett.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

DR BESSENYEI LAJOS II. kerületi nemzetgyűlési képviselőjelölt programbeszédé délelőtt fél 11 órakor az Arany Bikában.

A Szent Erzsébet nőegylet közgyűlése d. u. 4 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében.

Szántó Győző előadása a lakásépítésről délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A Testnevelési Tanács matinéja délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban.

A debreceni Sakk-kör közgyűlése d. e. 9-11 órakor az Angol Királynőben.

— **A református lelkészválasztáshoz.** Mint értesítünk, Nagy Márton szerepi lelkészt a jelölt-bizottság a debreceni református lelkészi állásra pályázók névsorába felvette és megválaszthatónak nyilvánította. Nagy Márton idejében elküldötte pályázatát, de az postai zavarok miatt csak lekésve érkezett meg Debrecenbe. Egyébként a pártok már kialakultak. A jelek azt mutatják, hogy legerősebb a Nagy István debreceni hittan-tanárnak a tábora, kinek megválasztása bizonyosra vehető.

— **Az anyakönyvvezetőség telefonja.** A tudományegyetemi klinikák gondnoksága átirat a városhoz, hogy szereltesék fel az anyakönyvi hivatalt nyilvános telefonállomással, tekintettel azon körülményre, hogy a klinikának naponként többször érintkezésbe kell lépni az anyakönyvi hivattal. A városi tanács nem látta szükségét annak, hogy az anyakönyvi hivatalban telefonállomás legyen, mert ezzel az amugy is erősen igénybe vett hivatal sok kérdészködésnek és zaklatásnak lenne kitéve, de meg törvény rendel, hogy az anyakönyvi hivatal csak bemutatott, és nem telefonon bement okmányokba történt betekintés alapján adhatja meg a felvilágosítást.

— **A hadigondozottak ügyosztálya.** A hadi rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik ügyeinek szakszerű intézését az ország területén a népgondozó kirendeltségek teljesítik. A népjóléti miniszter nagysúlyt helyez arra, hogy a vidéki kirendeltségek együttes munkájában a központi irányítás meglegyen. Ennélfogva a belügyminisiteriumban külön hadigondozó főosztály szerveztetett.

— **Debrecen hollandiai vendégei.** Bouwman, Goss Heide, Hoerstra, Vielenga hollandiai lelkészek holnap délután 2 órakor két tolmács kíséretében Debrecenbe érkeznek és itt a református egyházkerület vendégei lesznek. A hollandi papok kedden délelőtt az egyház tanácstermében lelkészi konferenciát tartanak a hívők és tanárok bevonásával. Kedden tiszteletükre ebéd és vacsora lesz a kollégiumi konviktusban, szerdán a vendégek megtekintik a város nevezetességeit és szerdán az esti vonattal elutaznak.

— **A Bernolák-párt irodája.** Dr Bernolák Nándor népjóléti miniszter a keresztyén nemzet egyesülés párt programjával Debrecen III-ik választókerületében a hivatalos jelöltséget elfogadta. Az aláírási ivatek gyűjtés végett a polgárság vette kezébe nagy szeretettel és lelkesedéssel. A népszerű jelölt programbeszédét előreláthatólag e hó 30-án, vasárnap fogja megtartani, mely iránt már mostan rendkívül nagy az érdeklődés. Párthívei örömmel és nagy lelkesedéssel várják. A pártiroda a „Fehér Újság” szerkesztőségének helyiségében, Varga-utca 1. szám alatt van, ahol felvilágosítással szívesen szolgálnak.

— **A választói névjegyzék.** A közszemlére kitétt választói névjegyzékek ellen beadandó felebbezések határideje e héten járt le. Épen ezért a jövő hét elején a felebbezések elbírálása tárgyában a város központi választmányára összeül. A központi választmánytól nyert értesülésünk szerint a választmányhoz még mindig érkeznek felebbezések. Ezeket a felebbezéseket azonban már figyelmbe nem veszik.

— **Az egyetemi építkezések.** A Tudományegyetem építőbizottsága tegnap délelőtt 10 órakor Sass Béla dr egyetemi rektor elnöklété alatt a városháza tanácstermében bizalmas ülést tartott. Az ülésen a tanács részéről Csóka Samuel h. polgármester, Csűrös Ferenc dr kultúr-tanácsnok vettek részt. Az értekezleten az egyetemi építkezésről hosszabb vita folyt. Mint az ülésből kiszivárgott, az építkezéseket anyagiak miatt veszedelem fenyegeti. A város és az állam azonban minden bizonnyal azon lesznek, hogy az egyetemi épületek mielőbb elkészüljenek, mert hiszen ez Debrecen elsőrendű kulturális érdeke.

— **Dr Meczner Sándor kecskeméti jogtárnár** 18 csinos, magyar nótáját a napokban kiadta, a helybeli könyv- és papirkereskedésekben, 70 koronáért kapható.

— **Az új fuvarozási díjak.** Debrecen város köztisztviselési és fuvarozási vállalatának felügyelő bizottsága tegnap délelőtt Zöld József elnöklété alatt ülést tartott, melyen főként a fuvarozási vállalat díjtételeinek felemelése volt napirendre tűzve más, a vállalatot közelebről érintő ügyek mellett. A bizottság javasolja a kocsisok havi bérért 650 koronáról 1000 koronára felemelni. Ezzel szemben felemelni javasolja a bizottság a fuvarozási díjakat is a következőképen: pöcefuvarozás díja 300 korona, fának ölenkénti fuvarozási díja a nagyerdei és epreskerti raktárakból 400 korona, ugyanez a városnak, városi tisztviselőknek és közalkalmazottak 300 korona, a nyulási csemete kerti raktárból pedig 700 korona. Javasolja a bizottság a tanácsnak a pénztárnoki teadők ellátására 1800 korona havifizetéssel egy napidíjas pénztárnok alkalmazását. A pénztárnoktól azonban kauciót kívánnak. — Kérni fogják a tanácstól, hogy engedje meg az egész Hortobágy kaszálását a vállalatnak, mely innen szereznék be a szükséges takarmány mennyiséget. Végül kimondotta a bizottság, hogy lépéseket tesz a tejgazdaság bérletének a jövő évre való megszerzésére, ahol egyúttal egy nagyszabású, kitűnő jövedelemmel járó, személtvalogató telepet fog az intéző létesíteni.

— **Eljegyzés.** Fegyveres Mariska urleányt eljegyezte Sallai József máv. hivatalnok. Minden külön értesítés helyett.

— **Nagy táncestély a Royalban** ma vasárnap este 8 órai kezdettel. Tart 1 óráig. Belépődíj vigalmi adóval együtt 20 korona.

Várva-várt badacsonyi borok megérkeztek. Kimérését már megkezdtém.

Dézsai, Gambrinus vendéglő.

— **A városi történelmi levéltár** rendezési munkálata, melyet, mint köztudomású, Csobán Endre városi főlevéltárnok vezet, szépen halad előre. Minthogy pedig a megnyitandó levéltár a tudományos kutatók csak akkor használhatják kellő sikerrel, ha a szükséges segédesszük rendelkezésükre állanak, ennél fogva a városi tanács legutóbbi ülésén elrendelte, hogy az egyes ügyosztályokból a történelmi értékekkel rendelkező iratok, okmányok, levelek a történelmi levéltárban helyeztessenek el.

— **Az állami utak javításához köz munkát kérnek.** Az államépítészeti hivatal a napokban átiratot intézett a polgármesteri hivatalhoz, hogy az állami utak javítási munkálataihoz megfelelő közérő rendeltesse ki. A megkeresés felett a polgármesteri hivatal napirendre fog térni, mivel egyik közelmúlt közgyűlés úgy határozott, hogy még a törvényhatósági utak javításához sem rendelhető ki közérő. Így nem marad más hátra, mint az, hogy a város kénytelen lesz megváltani a közérő igénybevételét.

— **Gyermeknap.** A debreceni Patronage Egyesület június 5-én és 6-án nagyszabású gyermeknapot szándékozik rendezni. A gyermeknapok előtt 11 napra a polgármester a Patronage Egyesületnek gyűjtésre engedélyt adott.

— **Dobi község Debrecen városához.** A dunántúli Dobi község lakosságát, mint a *Hajduföld* megírta, még a múlt év folyamán egy tüzvész csaknem elpusztította. Most a letenyei járás főszolgabírája megkeresést intézett a városhoz, melyben a tüzsújtott szinmagyar Dobi község számára anyagi és természetbeni segílyt kér a „jómódu Debrecenből”. A megkeresés legközelebb a tanács elé kerül.

— **Negyven millió jótékony célra.** Miskolcon elhunyt *Rúcz György* dr. 65 éves ügyvéd, udvari tanácsos, aki végrendeletében mintegy 40 millió koronát kitovő vagyonát Miskolc város, a ref. egyház, tanintézetek, művelődési és társadalmi egyesületekre ruházta. A teljesen egyedülálló együgyű nem feledkezett meg házvezetőnjéről, cselédeiről s jóbarátairól sem.

— **Az utmesterek összeírása.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb kö. rendeletet adott ki a törvényhatóságok első tisztviselőinek, hogy a törvényhatóságok területén levő összes utmesterekről statisztikai kimutatást készítsenek és azt terjesszék fel a kereskedelemügyi miniszteriumhoz. A rendelet leérkezett Debrecen városához is és azt a tanács végrehajtás végett kiadta a mérnöki hivatalnak.

— **Shakespeare est a városi zenedében.** *Rózsa Jenő* a Nemzeti színháznak ez a nagytehetségű művésze április 29-én a városi zenedében ismétli meg a fővárosi Zeneakadémiában óriási sikert aratott Shakespeare estélyét, amely iránt városunkban is a legmelegebb érdeklődés mutatkozik. Hatalmas játékaival bizonyára sok tapsban lesz része.

— **Ügyvédek köréből.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy *Bényei Gyula* nyug. kir. törvényszéki tanácselnököt Derecske, dr. *Potyánr* Özséb volt nagyváradi menekült ügyvédet Kisvárdára, dr. *Jarmy Béla* fehérgyarmati ügyvédet Nyíregyháza székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette. Dr. *Nándassy Imre* nyíregyházi ügyvéd irodáját Nyírpazonyba tette át. Az ügyvédek névjegyzékéből dr. *Szervánszky Imre* hajdudorogi ügyvédet elhalálózása folytán törölte.

— **Dr. Lórencz Béla** a katonai körletkórház fogorvosa magánrendelését május 1-től Szent Anna-u. 27. sz. alól Rákóczi-utca 7. sz. alá helyezi át. Rendel. 3—5 ig.

— **Szepesy Ferencz** tancsolkájában az új táncanfolyam diákok és egyetemi hallgatók részére, hétfőn délután 6 órakor s az esti kurzus 8 órakor veszi kezdetét. Beiratás egész nap, Simonffy-utca 1/c II. emelet.

— **Tükörgyártás,** üvegsziszolás, ócska tükrök, újjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Világhírű „Ita” puha és kemény kalapok,** továbbá az összes férfi divat újdonságok raktárra érkeztek Aszmann Ferenchez, Piac utca 27.

— **Lelketlen ügynökök Spanyolországba való kivándorlásra csábítják a hiszékenyeket.** Utóbbi időben egyes lelketlen emberek még eddig ki nem derített célból a földmunkásokat Spanyolországba való kivándorlásra csábítják s hamis híreszteléssel azt akarják velük elhitetni, hogy a földmunkásoknak utazását, kik Spanyolországba akarnak menni és ott munkát akarnak vállalni, a budapesti spanyol kir. konzulátus megkönnyíti, sőt az utiköltségnek egy részét is fedezi. Miután a spanyol kir. követség kijelentése szerint ezen híreszteléseknek *semmi alapjuk sincs,* felhívom a városban tartózkodó érdekelte földmunkásokat, hogy hasonló hamis célzatu valótlan híreszteléseknek hitelt ne adjanak s amennyiben valaki köztük ilyen híreket terjesztene, jelentsék be, hogy az illetőket szemben a szükséges intézkedések azonnal megtétethessenek. *Rostás,* városi előjáróság vezetője.

— **Önkéntes jelentkezés a vámórséghez.** *Rostás* István, a debreceni városi előjáróság vezetője közhírré teszi, hogy a pénzügyminiszter a m. kir. vámórség altisztji és legénységi állományának önkéntes jelentkezők felvételé utján való kiegészítése tárgyában kiadott pályázati hirdetményében a jelentkezésre kitűzött határidőt most 1922. május hó 1 ig meghosszabbította.

— **Négyszáz ezer koronát nyert a sorsjegyen.** A sorsjáték, amely a szerencse kiszámíthatatlanságára van alapítva, kellemes meglepetésben részesített egy kaposvári postást. Az államsorsjáték legutóbbi húzásán az ő sorsjegye ütötte meg a főnyereményt, 400 ezer koronát. A szegény, ágrólszakadt postás most egy házat akar venni a nyereményen. Azonban valószínűleg csak egy kis házat kap, mert bizony most 400 ezer korona nem olyan nagy summa pénz, hogy rajta emeleter házat lehetesen venni.

— **Miskolc a debreceni egyetemi menzának.** Miskolc város tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a debreceni Tisza tudományegyetem menzája számára 1000 koronát adományoz.

Utonállás a Kishegyesi uton

Vakmerő rablótámadás színhelye volt tegnap este 9 óra után a Kisállomás közelében fekvő Kishegyesi-ut. Az áldozat *Bujdosó Mihály* 72 éves földmives, aki a Téglatetőben lakik.

Bujdosó kettős kalandon ment keresztül tegnap este; az első jól végződött, a másik azonban annál keservebbben. Bujdosó tegnap délután megjelent a rendőrségen s bejelentette, hogy pénztárcáját, amelyben több száz korona volt, ellopták tőle. A rendőrség még aznap este kinyomozta a tettest s visszaadta a pénzt az öreg Bujdosónak.

Bujdosó afeletti örömeiben, hogy a pénze megkerült, betért egy korcsmába s ott borozgatni kezdett.

Estefelé kissé ittasan botorkált hazafelé. A Kishegyesi-ut egyik sötét helyén több egyén megtámadta s ültelgelni kezdte. Bujdosó védekezni próbált és kétségbeesve kiáltozta: *zsi-vány, rablók!*

Azonban a támadók hamarosan legyűrték az öreg embert, földreterpérték, elvették pénztárcáját s végül őt magát az utmenti árokba dobták.

Mikor a rablók eltávoztak, Bujdosó óvatosan felkelt s a legközelebbi rendőrszemnek jelentést tett a rablótámadásról.

A rendőrség a kissé rejtélyesnek látszó utonállás ügyében megindította a nyomozást. A nyomozás arra is kiterjed, hogy megfelelő-e az öreg Bujdosó előadásai a tényeknek, vagy pedig költött mesével állott elő az ittas ember. Nincs kizárva az sem, hogy az öreg Bujdosó elitta a pénzt a korcsmába, vagy pedig ittas állapotát használták fel egyesek arra, hogy kifosszák, mert az öreg Bujdosó a rablótámadás történetével akarja magát menteni, talán a családi legfőbb törvényszék előtt, mely néha szigorubb, mint a nagyméltóságú Kuria.

— **Bakonyi Samu meghalt.** *Bakonyi Samu* ügyvéd, Debrecen volt országgyűlési képviselője tegnap reggel Budapesten meghalt. Már régebbi idő óta betegeskedett, s a legkülönbözőbb gyógyfürdőket végigjárta, hogy egészségét helyreállítsa, de eredménytelenül, míg most a halál megváltotta szenvedésétől. *Bakonyi Samu* ügyvéd Debrecen II. kerületének volt három cikluson át függetlenségi és 48-as párti programmal megválasztott országgyűlési képviselője. A politikai küzdelemben Kossuth Fe-reak háta megett állt, az országgyűlés ismeretebb tagjai között foglalt helyet, parlamenti felszólalásait mindig szívesen hallgatták. 1906-ban, a koalíció idején a delegációban hadügyi előadó volt. Az utóbbi időben, különösen az 1918-as forradalom óta visszavonult a politikai élettől.

— **Felhívás a háztulajdonosokhoz!** A gyarkori kéménytüzek meggátolása végett a városi kerületi kéményseprő-mestereket 6608—1922. II. E. számú végzéssel utasítottam, hogy a kémények tisztítását és rendbentartását a legnagyobb pontossággal végezzék, valamint a hiányzó vagy rossz kéményajtók kijavítására, vagy pótlására a házigazdák figyelmét hívják fel. A gyakorolt ellenőrzés és a beérkezett panaszokból azonban azt tapasztaltam, hogy egyes háztulajdonosok részint a tisztítási és rendbentartási munkák végzését nem engedik meg, részint pedig a kéményajtók meg nem felelő állapotára vonatkozó intéseket figyelembe nem veszik. Tekintettel arra, hogy tűzrendészeti szempontból, ugy a kémények tisztátalansága, mint a kéményajtók használhatatlan állapota tüzvész előidézője lehet s mint ilyen, kihágási eljárást maga után vonó állapot, azért saját érdekükben felhívom a háztulajdonosokat, hogy a kihágási, esetleg súlyosabb mulasztás esetén a bünvádi eljárás elkerülése végett, a kéményseprőket ezen munkájuk végzésében jövőben ne csak hogy *ne gátolják,* hanem feltétlenül *támogassák,* annyival inkább, mert jelen felhívásom után, a felhívásban foglaltaknak eleget nem tevő háztulajdonos ellen kénytelen lennék a legszigorubb eljárást folyamatba tenni. *Rostás,* városi előjáróság vezetője, mint I-ső foku tűzrendészeti hatóság vezetője.

— **Sakk-verseny.** A debreceni Sakk Kör tavaszi háziversenye, amelyről egy hete már részletesen beszámoltunk, ma délután fél 4 órakor veszi kezdetét az Angol Királynő külön termében. A nevezések igen jól sikerültek, úgy, hogy a verseny minden csoportjában élvezetes küzdelem van kilátásban. Különösen áll ez az első csoportra, ahol a legkiválóbb játékosok küzdenek. E csoport biztos résztvevői: Kulcsár Kálmán (városunk sakk bajnoka), dr. Bay András, dr. Hausner Ignác, dr. Kocsis Sándor, Torma Sámuel, Reichard Sándor, Kozma Pál (az Egyetem sakk-bajnoka), Gacsályi Sándor, Bacsó Ferenc és Kulcsár Dezső. Esetleg a fentiekhez csatlakoznak még Dalmy Barna, Szűcs Károly és dr. Barabás Béla. Mig dr. Nagy Géza, Földes Sándor és Szabados Sándor, sajnos aligha vehetnek részt e versenyen. A többi csoport résztvevőinek névsorát legközelebb hozzuk. Végül megemlítjük, hogy a versenyen naponként délután 5—9-ig játszanak, belépődíj nincs, vendégeket, érdeklődőket szívesen látnak. A versenyre jelentkezni ma délután még lehet!

— **Gyász- és színehagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztít Koncz Arany János-utca 10., Péterfia-n. 30.**

— **Gyermekvédelmi folyóirat.** A Genfben székelő nemzetközi Vöröskereszt bizottság a gyermekvédelemmel foglalkozó hivatalos folyóiratára a magyar hatóságok, jótékony intézetek és egyetek részére kedvezményes előfizetést nyitott. Ez a kedvezmény abban áll, hogy a jelzett intézmények részére a havonként megjelent hivatalos lapot 75 korona előfizetési díj ellenében megküldi. Minthogy ez a hivatalos lap az egész világ gyermekvédelemre vonatkozó közérdekű közleményeket tartalmazza, igen alkalmas arra, hogy az egyes védelemmel intezivebben foglalkozó egyesületek erre előfizessenek. Maga a város is előfizetett rá.

Több száz munkás gyártja a terpentines Pyram cipőkrémet

— **Jóteknycélú műsoros estély a Bika-mozgóban.** A debreceni biztosító intézetek tisztviselői folyó hó 29-én este műsoros estélyt rendeznek. A kitűnő műsor egyik szenzációja, hogy a jóteknycélra való tekintettel fellép ifj. *Ormódyné Rózsa Lili*, a budapesti Magyar Színház primadonnája, a Zilahy rezsim dédelgetett, kedvenc szubrettje. A legsikke-ebb primadonnák egyike régi jó szerepeiből fog részleteket előadni. A színtársulat tagjai közül *Kálmán Manci* és *Szigeti Jenő* szerepeiket pompás számokkal. Debrecen ismert jövevű műkövelői egy igen mulattató Karinty-bonózatot fognak előadni. Jegyek az estélyre Acél antiquáriumban és az intézetek tisztikaránál válthatók.

SPORT

A vasárnapi program

Ügetőteri pálya, d. u. 4 órákor NyTVE-DEAC.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések közül a főérdeklődés a nyiregyházi TVE és az egyetemi csapat bajnoki küzdelmét előzi meg. A NyTVE-t jó hírek előzik meg s így erős küzdelemre van kilátás, de a DEAC győzelmét nem lehet megakadályozni. Két-három gólarányú győzelme valószínű. Bíró Pauló István lesz.

Nagyerdei pálya. Délután 4 órákor DVSC—DTE bajnoki mérkőzés. A piros-fehérek és kék-sárgák küzdelme élvezetes sportot ígér, bár valószínű, hogy a DTE tartalékkal lesz kénytelen felállni. Erős és elkészedett küzdelemre van kilátás, mert mind a két csapat javítani akar meglehetősen rossz bajnoki helyezését. Eldöntetlen eredmény fejezné ki hiven az erőviszonyukat. Bíró Kerekes Géza lesz. Előzőleg az I. B. csapatok mérkőznek a szövetségi díjért. Bíró Tamássy László.

Futóverseny a városon keresztül. A mai nagyszabású sport ünnep keretében méltóképpen illeszkedik be a városon keresztüli futóverseny, amely iránt a közönség minden rétegében élénk érdeklődés nyilatkozott meg. A versenyző ifjuság egy tömegben pontosan fél 3 órákor a Városháza udvarán gyűlemezik és pontosan 3 órákor startol a Városháza előtt. A versenyzők a Piac, Péterfia-utcán a Simonyi-uton a nagyerdei sportterre vezető uton haladva a sport-terre futnak be, ahol egy kört futva a tribün előtt futnak célba. A sportterren a versenyzők beérkezése után football-mérkőzés kezdődik. Az utvonalon cserkész ifjak fogják a versenyzők részére az utirányt jelezni. A verseny győztese nyilvánvalóan Csekey Gyula lesz, a karcagi MOVE tagja, aki az idei országos mez i futóbajnokságban egyik legszebb eredményt érte el.

Vidéki mérkőzések. A debreceni csapatok közül a DKASE Nyiregyháza, a DMTK a Kisvárdán vendégszerepel. A DKASE testvércsapatával, a nyiregyházi KASE-val játszik barátságos mérkőzést, míg a DMTK a Kisvárdai SE-el játszik revans-mérkőzést. A tavaszi bajnoki mérkőzések során tudvalevőleg a DMTK 5:2 arányban fényes győzelmet aratott s ezt akarja kiküszöbölni a KSE.

Sátoraljai helyi lap a DTE-ről. A DTE tudvalevőleg husvét kettős ünnepén Sátoraljai helyi vendégszerepelt. Az ottani sportegylettel első napi 3:3 eldöntetlen, a második nap 5:1 arányú vereséggel.

A Zemplén sátoraljai helyi lap a DTE-ről a következőket írja: „A debreceniek csatársora kitűnő összjátékot produkált. A hétfői mérkőzésen a debreceni csapat kevéssé volt diszponálva s ennek, valamint a SAC erős játékának volt köszönhető az 5:1 arányú győzelem. A mérkőzések Tarpai bíró vezette pártatlan erélyvel...”

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club, Debreceni Torna Egyesület és a MOVE—Debreceni Sport Egylet május hó 7-én délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén propaganda atlétikai versenyt rendeznek a következő versenyszámokkal: 100, 400, 1000 és 5000 méteres síkfutás, magasugrás helyből, távolugrás helyből, magasugrás, távolugrás, rudugrás és hármassugrás, súlydobás, diszkoszvetés gerelyvetés és 200-200-400-800 méteres stafétafutás. A versenyen résztvehet bárki, aki valamelyik magyarországi sportegylet tagja, tekintet nélkül arra, hogy a Magyar Atlétikai Szövetségnél le van-e igazolva vagy sem; középiskolai hallgatók azonban csakis tanintézetük színeiben indulhatnak. Mindegyik versenyszám előnyversenyszám s így a leggyengébbnek is éppoly esélye van a győzelemre mint a legjobbnak. Nevezési díj nincs. Nevezések május 3-án délután 6 óráig *Hadházy Dező* címére (Debrecen, Kétmalom-utca 17. sz.) küldendők. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő 5 senior és 3 ifjusági versenyző atlétikai sportkönyveikkel díjaztatik. — E verseny megrendezése igen üdvös, mert így atlétáink kellő versenyrutint szereznek további küzdelmeikhez s a kezdők sokat sajátíthatnak el a legjobbakkal való versenyzéssel.

A Masz. keleti kerülete által f. évi április 23-án rendezendő városon keresztüli futóverseny utvonala a következőképp változott meg: Indulás a városháza előtt a Piac, Péterfia, Simonyi uton a nagyerdei DTE pályán egy kört futva a tribün előtt érnek célba. Előadó.

SZÍNHÁZ.

Primadonna-válság

Az a sajnálatos és elítélendő botrány-sorozat, ami csütörtökön és pénteken a Csokonai-színházban lejátszódott, tegnap délebb tárgyalta a Csokonai-színház társulatának három bírósága. A bíróság, amely *Árkossy Vilmos* elnökből és *Hellay Andorból* és *Rubinyi Tiborból*, mint szavazó tagokból állott, hosszas kihallgatások és tanácskozás után hozta meg ítéletét, amellyel egy *Helvey Erzsit* — aki különben, mint tegnap megírtuk, már az ítélet meghozatala előtt bejelentette a társulattól való kiválását — mint *R. Nádossy Istvánt* a társulat elhagyására kötelezte. Az ítélet ellen felelőbírói a társulat ötös bíróságához és harmadfokú a színészegyesület fegyelmi tanácsához lehet.

A sajnálatos ügy ezzel a Csokonai színház szempontjából lezártnak tekinthető és így a Csokonai-színház most a szezon végére maradt primadonna nélkül, ami tavaly a szezon elején volt. A távozó *Helvey Erzsit* méltó módon illeszkedett bele a Csokonai-színház primadonnáinak előkelő sorozatába; a finom, könnyed és pajkos indulatu operett-levegőt hozta magával színpadra minden egyes föllépésekor és nagyon sokszor csaknem egyedül reprezentálta a Csokonai-színházban a hagyományos klasszikus operettstílust. Sajátosan egyéni felfogásu alakításai, köztük elsősorban a *Bob heceg*, mindenkori kedves emlékei közé tartoznak a debreceni közönségnek, amely élénk szimpátiával kísérte egész itt működése alatt és bizonyára mély sajnálkozással veszi az általánosan kedvelt kiváló primadonna távozását.

Remélhető és megkövetelhető, hogy a Csokonai-színház direktója minden lehető el fog követni a társulati fegyelem helyreállítására, ami nélkül a művészi produkció el sem képzelhető. Annál is inkább, mert az erős kéz hiánya — nemcsak ennél az esetben, amikor *Kardoss Géza* nem lehetett jelen — nagyon is érezhető volt a Csokonai-színház ideai teljesítményeiben és bizonyára ez is közrejátszott abban, hogy ilyen, a Csokonai-színház reputációját érintő esetek megtörténhettek. Ezt az álláspontunkat a szezon folyamán már többször hangoztattuk s most sokszorosán fennáll ennek az érvényesítésére a szükségesség.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal **A drótos lőt**, este pedig a szezon legnagyobb slágere darabja **A gazdag leány** kerül színpadra Halassy Mariskával. Hétfőn **A** bérletben az **Árnyhalász** kerül színpadra.

Oroszlánkölyök szenzációs cirkuszdráma kerül bemutatásra vasárnap, április 23-án az Uranusban. A főszerepekben a világhírű *Albertini* artista család excellál, bámulatos trükkjeik el fogják ragadni a közönséget. 5 és 7 órákor *cigányzene*.

Chaplin és Gunnar Tolnaes egy műsoron az Apollóban.

Chaplin mint kivándorló és **Gunnar Tolnaes** a *Bűn és Bünhődés* című nagyhatású tragédiában ma utoljára az Apollóban.

Mia May játsza hétfőn a főszerepet az *Üldözött* című 6 felvonásos drámában az Apollóban.

A mozibolond. Karinty Frigyes kacagató szkeccse *Kovács* és *Gally* személyes vendégszereplésével lesz jövő pénteken az Apolló szenzációja.

A balga ember szenzációs, filmhumorral megjártzott művészi filmsláger az Urániában 3, 5, 7 és 9 től.

Jón! Mary Pickford legbrilliansabb szerepében.

Sátán fia amerikai kalandortörténet a **Meteor** mozgóban vasárnap, jegyelővétel szombaton 10 órától.

Dózsa Jenő a Nemzeti színház művészeinek *Shakespeare estélye* április 29-én a városi zenedében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hirlapterjesztő vállalat irodájában és Mihály Sámuel papirkereskedésében.

Hétfőn tisztviselő est lesz, a Csokonai színházban.

Törvénykezés

Lelőtte a szalmatolvajt

Érdekes bünpert tárgyalta tegnap délelőtt a kir. törvényszék *Visky Sándor* elnöke alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott *Harsányi Albert* 46 éves gazdasági gépész volt, aki gondatlanságból okozott emberöléssel volt vádolva.

Harsányi Hajdudorogon a *Lichtmann-tanyán* volt szolgálatban. 1919. januárjában észrevette, hogy két egyén, névszerint *Tancsuk Gergely* és *Tóth Imre* szalmát akarnak lopni. Erre előkereste a fegyvert s a tolvajok elriasztására indult. A két legény felpakolta a szalmát a szekérre s azután elvágtatott. *Harsányi* kiáltott utánuk, hogy álljanak meg, azok azonban nem engedelmeskedtek a többszöri felhívásnak sem, mire *Harsányi többször rájuk lőtt*. A golyó talált s *Tóth Imre* könnyebben, *Tancsuk* pedig súlyosabban megsérült. *Tancsuk* pár nap múlva *bele is halt sebébe*.

A tegnapi főtárgyaláson a vádat *Gergely Károly* kir. ügyész képviselte, míg a védelmet *Unger József* látta el. A kihallgatott tanuk egyrésze *Harsányi* állításait erősítették meg, a másik rész pedig nem tudott arról, hogy *Tóth Tancsuk* szalmát lopta volna.

Tóth Imre azt vallotta kihallgatása során, hogy ők nem akartak szalmát lopni, csak az ülés alá vittek egy keveset. A jogász érvekben gazdag perbeszédet után a bíróság gondatlanságból okozott emberölés és testisértés vétségében mondták ki bűnösnek *Harsányit* s *két hónapi fogházra* és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért, illetőleg felmentésért fellebbezett.

KÖZGAZDASÁG

Állattartó gazdáink figyelmebe. A kocka alakú marhasól teljes hiányára tekintettel a debreceni gazdasági egyesület az állatok egészségének biztosítása céljából darabos kősöt szerzett be. Az egyesület titkári hivatalában váltott utalvány ellenében a kősó a debreceni termény-áruraktár telepen vehető át.

A debreceni gazdasági egyesület évi rendes közgyűlését folyó évi április hó 23-án, vasárnap délután 4 órákor tartja meg a polgári és gazdakör helyiségében, melyre az egyesület tagjait ezuton hívja meg az elnökség. Névreszó meghívók nem adatnak ki. A közgyűlés tárgysorozata: Titkári jelentés az 1921. évről. Az 1921. évi zárszámadás felülvizsgálása. Az 1922. évi költségvetés tárgyalása. Igazgató választmány kiegészítése.

Az építési költségek hatvan százalékos csökkentése. Társadalmunkat legszelebb körében érdeklő két fontos kérdés a többtermelés és lakásépítés kérdése. Az első a naponként fokozódó és elképzelhetetlen arányokat öltött drágaság, a második a csapásként reánk sulyosodó lakásínség megoldását célozza. E két fontos probléma praktikus megoldási lehetőségét tárgyalja *Szántó Győző* gyárigazgatónak ma délelőtt pont 11 órákor a Városháza közgyűlési termében tartandó előadása. Az előadás a módot mutatja meg arra, miként lehet e két nagyon fontos kérdést szerény eszközökkel, társadalmi önségely útján megoldani. Előadó az építendő kislakások terveit is anyagát is bemutatja. Az érdekes előadásra különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

SOÓSÉSTÁRSAI

uri divat szabóknál már megérkeztek a

Tavaszi és nyári ujdonságok,

melyekből a legdivatosabb ruhákat készítünk szolid árak mellett.

DEBRECZEN,

Piac-u. 26. (Passage.)

Eladó Féderesujás ócska kocsik
NAGY IMRE, kocsi gyártó
Festi-utca 7. szám.

Pályázati hirdetmény

A Hajdudorogi Neptakarékpenztár rtg ügyvezető főkönyvelői állásra pályázatot hirdet. Megkívánják több évi gyakorlat, ügyvezetési és mérlegképesseg. Fizetési igények megjelölése mellett a kérvények folyó évi május 7-ig az igazgatósághoz nyújtandók be. Az állás lehetőleg június hó 1-én elfoglalandó.

HUNGÁRIA gőzműsö helme és ruha-festő vegyztisztító vállalat Debreczen, Péterfia 4.
Cégtulajdonos: Libánczi Andor.

Legelőcsobban festek mindenemű szőrmekeket bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegyőáallítással felelőség mellett. **Festek** női és férfi ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vásznakat (tráktéses), moshatóan kifogástalanul minden szíre minta után **isztitók** vegyőleg legelőcsobban penész, tinta kátrány, olaj, festék stb. foltokat, női és férfi ruhákat. **Javitók**, festek, tisztított ruhákat legelőcsobban kivitelben. **Mosók, vasalók** a legelőcsobban legelőcsobban megfelelő női és férfi fehérműveket, gallérokat, kezellőket, kemény ingeket hófehér és tükörfényesre. Cyász vagy sürgős expressz festések, tisztítások: 24 óra alatt készítem, melyekért 30 százalék felár fizetendő. Vidéki megrendeléseket posta útján is a legelőcsobban intézek el.

AUTÓ, MOTOR

gőzcséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását, vasésztérgályos munkát jutányosan készítek
NAGY GYULA gépjavitóműhelye
Szent Anna-utca 46. szám.

Meggyőződhet arról minden **BUTORT vásárló**, hogy **bu orait**, mely saját gyáramban készülnek a legelőcsobban **gyári áron beszerezheti**

Jancsó Testvérek

műbutor asztalosárak és fakoporsók gyára Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz.
TELEFON 10-35.
Butorraktára Csapó-u. 17. színházi átjáró.
Megrendelésre fakoporsókat a legelőcsobban szállít. — Árjegyzék ingyen.

NŐI KALAPOKAT a legelőcsobban és legjobb kivitelben kaphatja
SCHIMMER MÓRNÉ
kalapüzletében DEBRECZEN PIA CZ-U. 2. SZ. (Nagytemplommal szemben.)

Mindenféle ócska vasat bármely mennyiségben a legelőcsobban árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Aranyért, Ezüstért budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy utca 17.

Könyvkötéseket

bőrtárczák javítását jutányosan készíti
Szentpétery Miklós
könyvkötő, Széchenyi-utca 8.

Apró hirdetések

Korpa

18 koronáért kilogrammonként, gyümölcsös 60, házi szappan 129 koronáért kapható korlátlan mennyiségben Vár-utcai, Hunyadi utcai és vagonjárási főkereskedésben, Forgalmi adót nem számítunk. Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte

Vasalólányt

keresek festett és tisztított ruhák vasalásához. Gallérokat, kezellőket féláron kaphatok míg a készlet tart. „Hungária” kelme, fonal, szőrme, keztűi és vegyztisztító vállalat Péterfia 4.

Hímzés

és mindenemű női fehérművet varrás jutányosan elvállaltatik Erzsébet-utca 79. szám. Nyíriné.

Sirkoszoruk

legelőcsobban kivitelben legelőcsobban **Taróczy Antalénál** Kossuth-u. 4. Drogueria mellett.

Használt

butorok és antik szekrény eladók Szent Anna-utca 5. emelet.

Géptöze

igen jó és olcsó tüzelőanyag megrendelhető Debreczenben Szent Anna-u. 34. szám alatt. E.

Egy

jókarban levő takaréktűzhely és egy gyermekjárőrács eladó. Egyháztér 5. szám I. em.

Eladó

sárga kocsi keresztfedéres egy lovas fedéres tüléssel. Vár u. 8.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1395.

Sertések

4, 8, 16 hónaposok, anyakocák, Plymu'h tyukok, kotlók, keltető tojások, orosz nyulak eladók. Beth' en 76 Péküzlet

Butorozót

szobát keres egy magános ur ember lehetőleg a Fő-térhez közel. takarítással. Cim a kiadóban.

Butorok

Hálósobák, ebédők, leány-sobák ocsobbak és jobbák mint bárhol, szolid kiszolgálás. Vidékre előnyös csomagolás. LEFKOVITS BUTORÁRUHÁZ. — Simonffy-utca 6. szám tejpiacszel szemben. **Cégre és cimre tessék ügyelni!**

Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

2 szoba konyhás

lakásért magas összeget fizetnek. Közvetítőket díjazok. Ajánlatok Dr Sebestyén ügyvéd irodájába küldendők. Piacz 49.

Széchenyi

gőz- és kádfürdő (volt Tegledi) nagyalomással szemben, állandóan nyitva.

Tüdőbetegeknek,

gyenge gyermekeknek kitűnő keszketje kapható Károly Ferenc József-u. 52.

Eladó

vasbetétes zongora. Megtekinthető Honvéd-utca 9-c. szám alatt délután 4-6 között. Más időben értekezni a Gambriusban.

Forgács István

műorás
Bádoga s-u.

Debreczeni Gardák

Bankja részvénytársaság, Kossuth utcán mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönököt folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbeadás (safe deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felelnek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

KUN JÓZSEF

kés- és műszerműves
Debreczen Széchenyi-u. 1

Hálóok,

ebédők minden kivitelben olcsón beszerezhetők Piac 83. sz. az udvarban.

Hajduszentgyörgyön

szép két szobás berendezett nyaraló június 15-től augusztus 15-ig kiadó. — Cim a kiadóban.

Hálóok, ebédők,

konyha berendezések mindenféle buto ok legelőcsobban beszerezhetők **vidékre ingyen csomagolás** Simonffy-utca 2-c) butorüzlet.

FAZEKAS

előnyomda és kézi munka üzlete
Szent Anna-u. 6. szám.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítás vállalt! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Husvétitőjások, esőkoláde nyulak, baranyok a legelőcsobban kivitelben kaphatók
BÓDOGH LASZLÓ
cukrásznál Piac-u. 9. sz. Bika mellett.
Régeli és uzsonna kávé tejszínhabbal és tejszínhabos gesztenye pire állandóan kaphatók.

Meritett papirban eljegyzési és esküvői értesítésekhez a legnagyobb választék
a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. könyvnyomdájában
Debreczen Piac-utca 59. sz.

Menekültek, tisztviselők, közalkalmazottak bevásárlási forrása

Béke áruház

Szent Anna-utca 5 sz.
E héten nagy maradékért rendezés és a már régebben beszerezett áruk kerülnek eladásra.
Egy csinos nyári ruha 795 korona.

Árverés

Debreczen állomás teherkiadási raktárában a rendes havi nagy árverés **folyó hó 25-én**, d. e. 9 órakor fog megtartatni; eladásra kerülnek üres hordók, üres ládák, üres zsákok, 500 kg. jégzsáka, 15 veder lekvár, géprészek és egyéb áruk.
Debreczen, 1922 április 21.

NÉMETH raktárfőnök. LATKÓCZY állomásfőnök.

Élesdi mész

darabos és oltott
ASBESTPALA
békébeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szováti cserépnagyban és kicsinybeni legelőcsobban beszerzési forrása

SINGER LAJOS

Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál)

Alkalmi csokrok, virágkosarak, gyász- és művész-koszoruk, jutányos árban és elsőrangú kiállításban készíti a

Mimóza virágüzlet.

Kossuth-utca 11.

Árverési hirdetmény

Polyánszky Orest vb. Szoboszlói-ut 1-b. a. volt telepén április hó 24-én d. u. 3 órakor nyilvános árverésen eladtnak: favágó üzemhez tartozó berendezési tárgyak, két cserválogép, mázsáló, rézkábel, fűrészes és köszénpor. Árverési feltételek irodámban Széchenyi-utca 14. szám megtekinthetők.
Dr. K. Nagy Zoltán ügyvéd, esődtömögondnok.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.)
eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz-utca 59. szám alatt.

Lapkihordó asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.